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Atti 1.6.03/2023-136 - all.         Milano, 02.04.2024 

 

PROCEDURA RISTRETTA, IN UNIONE D’ACQUISTO, PER L’AFFIDAMENTO DELL’APPALTO PER LA FORNITURA DI UN 

SISTEMA PER LA GESTIONE E LA MISCELAZIONE AUTOMATICA DI SOLUZIONI PER NUTRIZIONE PARENTERALE, 

ADATTABILE PER L’ALLESTIMENTO DI SACCHE NEONATALI, PEDIATRICHE ED ADULTI, PER 36 MESI, EVENTUALMENTE 

RINNOVABILE PER ULTERIORI 36 MESI. 

 

CHIARIMENTO N. 2 

 

Domanda 1: Buongiorno, in relazione all’oggetto della fornitura si chiede: 
A. di specificare quanti circuiti di erogazione ed eventuali altri accessori si debbano considerare nella fornitura per 

la produzione del numero di sacche indicato nel capitolato?  

B. In relazione alla richiesta di interfacciamento del sistema offerto con il software in uso presso i reparti si chiede 

di specificare qual è il software utilizzato in reparto, che tipo di dati deve gestire l’interfacciamento (pazienti, 

prescrizioni, consumi) e se occorre restituire al software di reparto informazioni generate dal nostro sistema, nel 

qual caso si prega di elencare in modo macro, quali. 

 

Risposta 1: Con riferimento ai chiarimenti inoltrati si comunica quanto segue: 

A. per l'allestimento sono necessari circa 365 circuiti anno (si ricorda che la composizione è variabile in funzione 

della macchina proposta. A titolo meramente indicativo, la soluzione attualmente in uso, che non è ovviamente 

vincolante, è composta da vari pezzi: 1 modulo macro/die, 1 modulo micro/die, 1 linea principale/die, 2 raccordi 

per siringa/die, due siringhe da 50cc LL/die). Ci vuole inoltre un numero di rotoli di etichette termiche per la 

stampante integrata pari a circa 20.000 etichette/anno; 

B. i software in uso sono NEOCARE, DIGISTAT e IETERAPIE; quest’ultimo programma verrà sostituito a breve con la 

nuova cartella clinica regionale. Per quanto riguarda i dati da creare e inviare sono elencati a livello indicativo 

all’art. 4 al punto Programma informatico di gestione. 

 

Domanda 2: Capitolato speciale:  
A. si chiede di precisare i software e la cartella clinica in uso c/o i reparti con i quali il sistema debba integrarsi;  
B. cappa a flusso laminare orizzontale per il corretto utilizzo del sistema? si richiede di specificare la dimensione 

della cappa richiesta; 
C. essere collegabile ad un personal computer che dovrà essere fornito dalla ditta aggiudicatrice collocato in un 

ambiente diverso e dotato di idoneo programma di gestione nutrizionale ed essere in grado di ricevere e 
memorizzare i dati trasmessi dal programma. Si richiede di valutare la proposta di una soluzione sovrapponibile, 
che permette la comunicazione tra programma di gestone nutrizionale e la macchina riempitrice tramite lettura 
di un QR code. Confermando la fornitura un personal computer dotato di programma nutrizionale come 
richiesto; 

D. ARTICOLO 3 - QUANTITÀ OGGETTO DELLA FORNITURA Sacca vuota in EVA mono comparto 250 ml; 12.000 pezzi? 
Si richiede di confermare che il quantitativo richiesto si riferisca ad un consumo di 12 mesi; 

E. ARTICOLO 9 - CONSEGNA, INSTALLAZIONE E COLLAUDO DELLE APPARECCHIATURE Nella fornitura sarà compreso: 
adeguamento dei locali ed eventuali opere murarie a carico della ditta aggiudicataria; In merito a questo punto, 
si richiede di prevedere il sopraluogo dei locali prima della scadenza della presentazione dell’offerta economica, 
che nella vostra lettera d’invito all. Art 10 viene ritenuto non necessario, così da poter verificare gli effettivi 
adeguamenti necessari. 

 



 

 

 

Risposta 2: Con riferimento ai chiarimenti inoltrati si comunica quanto segue: 

A. i software in uso sono NEOCARE, DIGISTAT e IETERAPIE; quest’ultimo programma verrà sostituito a breve con la 
nuova cartella clinica regionale; 

B. le misure della cappa attualmente presente sono: altezza 215 cm, larghezza 190 cm, profondità (bancone+filtri) 

110 cm; 

C. saranno accettate e valutate soluzioni equivalenti a quanto richiesto; 

D. si riconferma il fabbisogno fornito di 12.000 sacche neonatali anno; 

E. si conferma possibilità di sopraluogo, previ accordi con la SC Farmacia – int. 02.5503.5923-02.5503.2223. 

 

Distinti saluti. 

 

 

 

IL DIRETTORE 

SC APPROVVIGIONAMENTI ED ECONOMATO 

(Giorgio Riccardo Ruscica) 
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